

美国校园屠杀案致 28 人死亡

20 岁枪手杀死母亲后闯入校园行凶,后饮弹自尽

核心提示

20 岁男子亚当·兰扎身着防弹背心、黑色制服,携带枪支,14 日上午闯入康涅狄格州西部纽敦镇桑迪胡克小学,在两间教室连续枪杀 20 名年龄 6 至 7 岁的儿童和 6 名校方人员,最后饮弹自尽。警方事后在枪手母亲寓所发现她的尸体。



△发生校园枪击案后,警察带领学生们疏散。

美国康涅狄格州一所小学 14 日发生枪击案,警方已确认包括 20 名小学生在内的至少 26 名师生死亡。这是美国历史上死亡人数第二高的校园枪击案。警方 15 日公布枪击案遇难者名单以及调查进展。遇难学生最大只有 7 岁,遭枪手用半自动步枪近距离开枪打死,所有人身中数枪。

单人作案

事件 14 日上午发生在康涅狄格州西部纽敦镇的桑迪胡克小学。警方说,当天 9 时 30 分左右接到报警,派出警员前往现场,发现多具师生尸体。枪击嫌疑人的尸体也被发现。

当地警方负责人保罗·万斯说,绝大多数师生死于桑迪胡克小学一处角落的两个教室,显示受害者被困在那里,由枪手集中射杀。

万斯说,遇害者身上的枪伤几乎都是致命伤,只有一个人“受伤后幸存”。这意味着,枪手枪法异常精准或者射杀过程冷酷且冷静,当时场景下,师生们很难有机会幸存。

目击者描述,枪击案发生时,校园内枪声不断,枪手可能打出大约 100 发子弹,一处走廊能清晰看到斑斑血迹。

场面残酷

警方确认枪手为 20 岁的亚当·兰扎。调查显示,亚当·兰扎显然首先在家中打死母亲,然后携带母亲合法购买的枪支来到学校。

枪手选择在校园一角的两间教室行凶。其他教室的幸存学生回忆,他们听到尖叫声、哭喊声以及枪声,最后是一片寂静。

居民罗伯特·拉加塔的 6 岁儿子上一年级,所在班级正是枪手袭击目标之一。拉加塔说,枪手进入教室后首先向老师开枪,他的儿子见状从后门逃出,得以幸存。拉加塔援引儿子的话说,枪手行凶过程没有说一句话。

警方抵达现场并排查凶手的过程中没有开枪,而是在校园中发现枪手已自尽,开始疏散师生。

《华盛顿邮报》援引警方的话报道,桑迪胡克小学是不少警察迄今见过的最恐怖犯罪现场之一,警方打算为第一时间到达现场处理案件的人员提供心理咨询。

一些学生回忆,离开案发地时,警察要求他们闭上眼睛,双手搭在前面同学的肩膀,由警察引导至校园外。几名学生撤离后出现呕吐症状,另有一些学生衣服上沾染血迹。

细节骇人

根据调查,枪手进入校园后用手枪对受害人开枪,警方还发现一支半自动步枪。15 日公布的细节则展现了更加残酷的犯罪画面:枪手强行进入学校,用经常出现在战场的半自动步枪,在一年级教室内连续近距离射击教师和孩子。

验尸官卡弗公布验尸结果时情绪略显激动,称遇难者所受枪伤均具“破坏性”,几乎所有遇难者身上的枪伤由“同一长枪”造成,所有人都身中数枪,其中一人身中 11 枪。

枪击案发生后,卡弗领导的法医团队在学校外设立临时停尸房,确定死因、拍摄死者照片和面部照片。最后,警方只允许家长通过面部照片辨认遇难孩子,防止他们看到尸体惨状后情绪失控。

这是美国历史上最严重的校园枪击案之一,遇害人数仅次于 2007 年的弗吉尼亚理工大学枪击案。2007 年 4 月 16 日,弗吉尼亚理工大学 23 岁的韩裔学生赵承熙在校园内开枪行凶,打死 32 人、伤 15 人,后自杀身亡。

总统贝拉克·奥巴马发表全国电视讲话,表达“难以承受的悲痛”。他下令全国降半旗致哀。

相关新闻

遇难者身份公布

根据警方公布的名单,枪击案遇难者包括 8 名男童和 12 名女童,年龄为 6 岁至 7 岁。

康涅狄格州首席验尸官韦恩·卡弗说,遇难儿童身着特制的小孩服,“全部是一年级学生”。其中一名女孩再过 4 天将迎来 7 岁生日。

校园内遇难的 6 名

成年人全部是女性,年龄介乎 27 岁至 56 岁,包括小学校长道恩·霍赫施普隆。根据调查,部分人遇难前做出不同程度努力,阻止枪手行凶或者为学生挡子弹。

另一名遇难者为 20 岁枪手的母亲南希·兰扎,由警方发现于距离学校数公里的家中。

枪手母亲爱枪

美国媒体 16 日报道,康涅狄格州桑迪胡克小学枪击案凶手的母亲南希·兰扎爱好收藏枪支,与别人谈过教孩子练习射击。

丹·霍尔梅斯为南希设计过住处的院子。他告诉《华盛顿邮报》记者:“枪是她的爱好。她告诉我,喜欢射击时的专注。”

南希先前向霍尔梅斯展示过所收藏的枪支,以至向霍尔梅斯提起,曾

带儿子亚当·兰扎去靶场练习。

霍尔梅斯说,南希从来不邀请他进屋,只是在院里付钱给他。霍尔梅斯从来没有见过亚当。“我通常在门口按门铃,南希出来见我,”他说,“这有点怪异。现在回想起来更奇怪。”

不清楚南希收藏枪支的数量。警方说,亚当在枪击案中携带两把半自动手枪和一支半自动步枪,均为南希合法购得。

凶手性格孤僻

依据亲属和一些邻居的描述,亚当与同龄人不合群,父母离异。

一名亲属告诉记者,亚当“显然不正常”。兰扎家在纽敦镇的朋友同样说亚当“不安分”、“不和其他孩子交往”。母亲南希·兰扎较为严厉。

邻居贝特·伊斯雷尔的女儿与亚当是小学同学。回忆起这名青年,伊斯雷尔说他“有社交障

碍”。

警方稍后在兰扎家发现南希的尸体。美国广播公司援引警方消息人士报道,南希脸部中弹,亚当杀死母亲后带上两把半自动手枪和一支半自动步枪离家。

根据康涅狄格州法庭记录,南希和丈夫彼得·兰扎 2009 年离异,当时亚当未满 18 周岁。

(据新华社电)②4